

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin decizia Consiliului Uniunii Europene nr.2000/C/01 din 27 martie 2000, Directorul Oficiului European de Poliție (Europol) a fost autorizat să inițieze negocieri cu anumite state terțe, printre care și România, și cu organisme internaționale care nu fac parte din sistemul Uniunii Europene, pentru stabilirea de relații de cooperare cu acestea, în scopul creșterii eficienței activității de combatere a formelor organizate ale criminalității și potrivit cerințelor operative ale Europol.

Stabilirea unui cadru legal de cooperare cât mai diversificat cu Europol este foarte importantă din punct de vedere operativ, pe linia cooperării polițienești internaționale în spațiul Uniunii Europene și al dezvoltărilor implicite pe linia justiției și afacerilor interne, în procesul pregătirii aderării țării noastre la Uniunea Europeană în anul 2007.

Ca urmare a Raportului favorabil al Europol, transmis Ministerului de Interne la 25 octombrie 2002, după misiunea de evaluare efectuată în luna august 2002 la București de către o delegație a organizației în vederea auditării problematicei protecției datelor personale și a informațiilor clasificate în România, precum și a deciziei Consiliului Uniunii Europene din 8 mai 2003 referitoare la inexistența obstacolelor pentru includerea, în prevederile Acordului, a transmiterii de date personale între România și Europol, o echipă comună formată din reprezentanți ai Ministerului Administrației și Internelor, ai Ministerului Afacerilor Externe și ai Serviciului Român de Informații a negociat la 13 mai 2003 la Haga textul Acordului privind cooperarea dintre România și Oficiul European de Poliție, în baza mandatului aprobat de către Președintele României.

Punctul Național de Contact pentru Europol a fost desemnat Punctul Național Focal din Ministerul Administrației și Internelor având în vedere angajamentul asumat prin Documentul de Poziție pentru negocierea Capitolului 24 „Justiție, Afaceri Interne”.

Versiunea în limba engleză a textului Acordului a fost parafată la 13 mai 2003 la Haga.

În baza mandatului aprobat de Președintele României prin Memorandumul nr.55727/2003 cu tema „Semnarea Acordului privind cooperarea dintre România și Oficiul European de Poliție”, documentul internațional a fost semnat la București la 25 noiembrie 2003, pentru partea română de către ministrul administrației și internelor, domnul Ioan Rus, iar pentru Europol de către directorul acestui organism internațional, domnul Jurgen Storbeck.

În forma prezentată, proiectul de act normativ a fost însușit de toate instituțiile interesate.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

